

# 风雨共担当 委员在身边

——张家界抗洪救灾中的政协力量

赵婷

“1998年以来最大洪水！”6月，我市遭遇“6.18”特大暴雨，全域拉响红色预警。

全市各级政协委员要积极响应市委、市政府号召，挺身而出、主动作为，以实际行动践行委员的初心使命和责任担当……”6月20日，张家界市政协向全市各级政协委员发出倡议。

**委员担当，是穿透黑暗与洪流的生命之光**

6月19日，澧水倒灌，水位骤然上涨，永定区阳湖坪街道张家湾社区部分区域被水淹没，居民生活受到严重影响。

当天22时，一阵急促的电话铃声响起：“社区居民张世慧被刷毒蜈蚣咬伤，情况紧急！”由于强降雨导致社区积水深达1.6米，救援人员暂时无法进入，医务人员上门施救受阻，张世慧的救治陷入困境。

此刻，正在吴家嘴社区协调防汛救灾工作的区政协委员、阳湖坪街道党工委委员向延峰，接到了张世慧受伤的求助信息。电话中，对方焦急的语气让他意识到情况紧急，必须尽快协调救援。

“马上派人救援！”放下电话，他迅速联系街道办事处调集急救药品和应急物资，又紧急协调消防、应急管理、人武部及周边社区，请

求支援冲锋舟或皮筏艇等水上救援装备，以尽快转运伤患。

22时30分，听到有人被咬，张家界社区居民张德声主动提出可使用自家皮筏艇参与救援。然而常规水路障碍物密集且航程较远，怎么才能拿到皮筏艇，再次难倒了救援人员。

“我过去拿！”向延峰没有多想，在完全没有护具的情况下，他冒雨步行穿过深近1米、出现多条银环蛇和蜈蚣的水域。23时，向延峰终于和张德声汇合。夜色中，二人乘着皮筏艇马不停蹄地赶往湍急的水流赶往张世慧家中。

深夜23点40分，当满身泥污的向延峰将急救药品交到张世慧手中时，家属颤抖着双手接过药品，哽咽着连声道谢。看着急需的药品安全送达，向延峰长舒一口气，紧张和疲惫仿佛在这一刻得到了慰藉。

**委员力量，是暴雨中挺立的人桥**

6月19日凌晨，天门山镇土木溪站遭遇168毫米强降雨，导致该区域交通中断。受山洪影响，当地出现多处公路塌方及电力设施损毁情况，其中地势较低的金钱坡组受灾较为严重。该区域临近水库尾坝的5户居民共10人（主要为老年人及行动不便者）因道路阻断受困，情况危急。

灾情就是冲锋号！永定区政协委员、天门山镇长罗英俊立即赶赴受灾严重的金钱坡组现场。面对道路损毁、溪水暴涨等险情，罗英俊迅速组织镇村干部、驻村工作队和党员成立抢险突击队。由于主要道路中断，救援队伍选择绕行山坡开辟临时通道。为了绕开湍急的水流，他们就地取材、肩扛手抬，搭建简易便桥，为转移受困群众创造条件。

“老人家，趴稳了！”  
“快，扶住我的肩！”  
“一定要抓紧我的手，慢慢走！”  
……

罗英俊沉稳而有力的叮嘱穿透雨幕，在风雨交加的时刻，为受困群众注入温暖与安心。

风雨丝毫没有停歇的意思。面对行动极其不便、体弱年老的村民，罗英俊和他的队员们化身成了最可靠的“双腿”和“拐杖”。陡峭湿滑的山路上，他们或背、或扶，以身体为屏障，一步一步，小心翼翼地将10名受困群众及时撤离出来，逃离险境。

雨水、汗水混在一起，泥浆糊满了裤腿，每一步都重若千钧，但没有一个人叫苦叫累，他们始终将保障群众生命安全放在首位。

当最后一位村民安全抵达村部安置点时，罗英俊紧绷的神情终于

舒展。获救村民紧握着救援人员的手连声道谢：“要不是你们及时赶到，我们这些老人真不知道该怎么办……”浑身湿透的救援队员们虽然疲惫，但看到所有群众平安脱险，脸上露出了欣慰的笑容。

**委员情怀，是肩挑两担照彻灾后的星光**

房屋受损、道路损毁……因桑植县河口乡受灾严重，急需120床棉被和1400斤蔬菜和消毒液等应急物资。一时间，河口乡无法筹措。

市政协委员、张家界融和实业有限公司董事长黄恩听到这个消息后，马上联系了市政协委员、桑植县青果教育文化传媒有限公司董事长周桂琴以及市政协委员、桑植县泰红汽车销售服务有限公司董事长朱勇，三人紧急成立“委员采购小组”。

“桑植买不到，就去市里买！”

6月20日，周桂琴拜托自己的朋友从市城区订货，而朋友的表弟听说是运输救灾物资后也自告奋勇当物资采购车的司机。

采购、装车，争分夺秒。21日17时，满载救援物资的货车从张家界市区驶向河口乡。这段平日4个小时的车程，因山洪导致路基损毁而险象环生。“路面随时可能塌方，全程都提心吊胆。”

▶▶(下转8版)

## 桑植投放200吨省级储备肉

六大投放点限价供应至7月10日

本报讯（通讯员 郭军）为全力保障此次洪涝灾害后重建期民生需求，桑植县于6月24日正式启动200吨省级储备猪肉限价投放，六大投放点同步开售，价格较市场价低约15%。

六大投放点分别为张家界界康生态农业投资开发有限公司、梅尼超市、益佳超市（永和家园店、朱家坪店）、三兴超市（桑植故事店、朱家台店）6处，覆盖城区主要商圈，且设立了储备肉销售专柜，标识清晰，货源充足，方便群众就近购买。

“本次投放的储备猪肉均经过严格检疫检验，符合国家食品安全标准。同时，相关部门将密切监测市场动态，加强投放网点的巡查监管，严厉打击囤积居奇、哄抬物价等行为，确保投放政策落到实处，惠及百姓。”桑植县商务局负责人表示，此次省级储备冻猪肉投放旨在发挥政府储备的调节作用，确保市场供应稳定，投放工作将持续至7月10日，或售完即止，建议居民合理安排时间前往选购。

## 东岳观镇广东村：千群同心复家园

本报讯（通讯员 张典 王翔）强降雨过后，灾后重建刻不容缓。6月23日，笔者走进慈利县东岳观镇广东村，只见千群清淤泥保畅通，复电复水，掀起了灾后重建的热潮。

走进广东村，映入眼帘的是一条条被黄褐色淤泥“锁住”的道路。厚厚的泥浆牢牢扒在地面上，湿滑、黏腻，行人稍不留神便是一个趔趄，更别提骑车通行。打通出行路，成为广东村第一场硬仗。

清淤现场，铲车轰鸣，巨大的铲斗将成堆的淤泥铲起运走。镇村干部、村民手持铁锹、扫帚，细致地清扫残留的泥渍。消防车也加入战斗，在强劲的水柱反复冲刷下，路面逐渐显露出本来的颜色。面对灾情，党员干部冲锋在前的身影，就是最有力的号召。自发加入清淤队伍的群众毛桂华说：“现在淤泥太多了，走路不方便，骑车也走不了，我就来帮忙，把路给弄通。”

“雨小之后，消防车已经连续清理三天了，每天六七个小时。”东岳观镇文化综合服务中心主任朱海洋告诉记者，“广东村是我们清理的第三个村，后续我们还会接着清理，一定要保证路面畅通。”

道路在疏通，另一条“生命线”——电力与供水网络的恢复，同样在与时间赛跑。洪水导致广东村10个片区全面断电断水，老供电线路多处被淹，修复困难重重。情况上报后，电力部门反应迅速，紧急从长沙市调运发电车，电力工人马不停蹄，昼夜奋战，对线路进行改造。

“三天之内，所有供电都得恢复，预计今天就能结束。”东岳观镇广东村党支部书记张国庆表示，“先保证老百姓的用电需求，自来水管也都已经准备好了，三天之内肯定能让老百姓用上水。”

在清淤保通、复电复水的每个现场，都能看到张国庆奔忙的身影。他的声音早已沙哑，疲惫刻在脸上。自18日晚洪水突袭以来，他带领全体村干部巡查地灾点、紧急转移16户隐患户，几乎未曾歇息。而他自己家的一楼，也被淹没在洪水中。

“那水来得太急了，我爸还没来得及关门，就着急慌忙地给我打电话。我下去组织群众转移，之后就回不去了，等再出来，家里全被淹了，家里的货物就抢救出来一小部分，根本来不及都弄出来。”再次踏进受灾的家园，张国庆看到的是屋内一片狼藉，被洪水浸泡过的家具歪斜着，墙上高位的黄褐色水渍线清晰可见。

当问及接下来的打算时，张国庆望向远方被破坏的家园，语气坚定：“要全力以赴开展自救，我们要做的事还很多。”

淤泥终将被清除，灯火已重新点亮。对于广东村而言，这场重建远不止恢复原状，“千群同心”汇聚成的磅礴力量，正是风雨后重振家园最坚实、最温暖的基石。



自6月18日普降暴雨以来，慈利县许家坊土家族乡多处山体滑坡导致树木、落石、淤泥横亘路面，农田、茶园内水涝漫溢，更有溪流河道冲积物阻塞涵管形成“拦水坝”。连日来，乡、村两级干部群众齐心协力清淤排涝、清障疏浚，截至目前，累计疏通5座滚水坝涵洞30个，抢通道路13公里，维修临崖路面300余米，整修溪堤200余米，清除路面倒塌树木40余处、100余棵，排涝农作物田地26亩。

朱昊 摄

## 市委管理干部任前公示公告

张组公〔2025〕4号

为加强对干部选拔任用工作的监督，提高识别和任用干部的准确度，现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选（排名不分先后）进行任前公示：

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
马显平	男	土家族	1979.07	省委党校研究生	中共党员	市委副秘书长、市委办公室副主任，市档案局局长(兼)	拟任市直单位正处级领导职务
柴伶俐	女	土家族	1984.02	大学文学学士	中共党员	市发展和改革委员会党组成员、副主任	拟任市直单位正处级领导职务
李湘	男	土家族	1970.12	中央党校大学	中共党员	市委巡察三组副组长、四级高级监察官	拟任市直单位正处级领导职务
卢良武	男	土家族	1976.03	在职大学	中共党员	市库区移民事务中心四级调研员	拟进一步使用
张粤湘	女	土家族	1979.09	在职大学	中共党员	市就业服务中心四级调研员	拟任市直副处级单位正职
袁舰云	男	土家族	1977.11	在职大学	中共党员	永定区永定街道党工委副书记、四级调研员	拟任市直副处级单位正职
石海斌	男	土家族	1976.01	在职大学	中共党员	张家界中医院党委委员、副院长	拟任区县副处级单位正职

欢迎广大干部群众反映和举报公示对象思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况，请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间：2025年6月26日至7月2日  
受理举报单位：市委组织部干部监督科、举报中心（市委办公楼一号楼5014办公室）  
专用举报电话：0744-12380 18574412380（仅限受理短信举报）  
邮政编码：427000

举报信箱设市委办公楼一号楼

中共张家界市委组织部  
2025年6月25日

96小时日夜鏖战！

## 桑植县气象局成功修复11个气象监测站

本报讯（通讯员 吴银飞）面对即将到来的新一轮强降水，桑植县气象局迅速响应，于6月20日至24日倾尽全力开展气象监测站抢修工作，两支队伍历经96小时日夜鏖战，终于在24日15时恢复全县所有区域站正常运行，为下一轮强降水监测预警筑牢坚实数据防线。

6月18日8时至21日8时的72小时内，桑植县遭遇历史罕见的暴雨侵袭，综合强度达“特强”级，平均降雨量高达329.8毫米，最大降雨量更是达到惊人的671.3毫米。其中，天平山站12小时雨量398.9毫米，打破了2023年8月26日19时创下的252.9毫米历史极值；24小时雨量523.5毫米，超越了1983年6月25日的24小时373.8毫米历史极值。这场暴雨导致凉水口、八大公山、五道水、桑植坪、连家湾等9个气象监测站通讯中断，细砂坪和四门岩2个气象监测站被毁损淹没，监测数据一度中断掉线。

气象资料显示，24日至26日，桑植县还将迎来一轮暴雨，局地大暴雨，且强降雨落区与此前重叠，致灾风险极高。为守护汛期气象监测“安全网”，桑植县气象局敏锐捕捉到降水间歇的“窗口期”，于6月

20日便迅速启动设备抢修行动。一方面，积极协调电力、通讯部门，全力修复受损的电力通信线路；另一方面，与交通部门、融媒体及乡镇干部紧密对接，实时掌握道路通行情况。同时，工作人员携带便携式自动气象站、备份气象设备及检测维修工具分两路，向着受损站点进发。

道路受阻、环境复杂，都无法阻挡气象业务员的脚步。他们肩扛手提设备进入受灾现场。抢修人员无惧泥泞湿滑，无畏风险挑战，在荆棘丛生的山林中艰难攀爬，俯身仔细排查设备故障，徒手更换受损部件，认真冲洗清洁设备及场地淤泥……他们争分夺秒，与时间赛跑，在风雨停歇的短暂时间里全力攻坚。经过96小时的连续奋战，所有气象站点终于恢复正常运行，确保了暴雨监测预警信息的连通与准确，为桑植县防汛救灾指挥决策提供了关键数据支撑。

新一轮强降水即将到来，桑植县气象局全体人员将继续坚守风雨一线，以专业素养、无畏勇气和担当精神，筑牢气象防灾减灾的第一道防线，用实际行动践行“人民至上，生命至上”的理念。

## 澧源镇兴旺塔村生产自救330亩受灾果园

本报讯（通讯员 张思郭军）“唉！这些黄桃果全都泡坏了，可惜了！”6月24日，在桑植县澧源镇绿航农业兴旺塔水果基地，10余名工人正加紧清理果树。村民陈春年一边分拣着被洪水浸泡的黄桃，一边痛心地摇头叹息：“这两天基地紧急聘请了60名村民帮忙清果，这些果子基本都烂透了。”

据悉，该基地占地330亩，主要种植黄桃、黄心猕猴桃、阳光玫瑰葡萄和五月脆李等优质水果。眼下正值挂果关键期，却遭遇暴雨袭击。“初步估算直接经济损失达500万元，目前我们正全力开展清园工作，接下来还要对幸存的黄桃树进行全面消

毒，防止病虫害蔓延。”据基地负责人王小艳介绍，除黄桃树侥幸未被冲毁外，其他果树全部倒伏，经洪水长时间浸泡后，果实所剩无几。为尽快恢复生产，兴旺塔村村委会组织村组干部、驻村工作队调集大型机械，对园区道路展开清淤作业。“这个基地是村集体经济的重要支柱，不仅带动村民增收，还解决了周边村民的就业问题。”该村党支部副书记龚道城告诉笔者。目前，该基地在相关部门的专业指导下，正有序开展消毒、补种等恢复工作，力争将损失降到最低。

永定区烟草公司代表传达了上级救灾指示精神，并针对灾情提出关键技术措施：

一是抢排积水，集中力量疏通沟渠、调配设备强排低洼地块积水；二是科学扶株，对倒伏烟株及时扶正、培土固根，并清理田间杂物。天门山镇烟站站长则就灾后急需的五种农药的施用方法、安全剂量以及肥料配比等进行了细致培训。技术人员还分享了雨后田间湿度调控、病虫害综合防控等实用技术要点。

培训还设置了互动答疑环节，烟农们围绕积水排放难点、肥料施用细节、烤房设施维护完善等问题踊跃提问，烟站技术人员、政府工作人员现场逐一解答，提供针对性解决方案。

此次培训为受灾烟农送去了急需的政

策支持与实用技术指导，有效凝聚了干群合力。目前，天门山镇烟叶生产恢复的各项救灾措施在加紧落实中，下一步，该镇将以科学有效的措施和扎实的行动，全力保障烟叶生产恢复，最大限度地保住“金叶子”，守护好烟农的“钱袋子”。

## 洪水无情 银鹭有爱 9600件豆奶传递温暖力量

本报讯（通讯员 向左义 王恩纯）6月24日，厦门银鹭食品集团有限公司向永定区捐赠9600件价值40万元的银鹭豆奶，为受灾群众送去温暖与希望。

据了解，此次捐赠由张家界市商企商会会长胡家远与厦门银鹭食品集团有限公司对口促成。这批物资将为受灾群众提供营养支持，助力他们渡过难关。在灾难面前，厦门银鹭食品集团有限公司展现出热心公

益事业的赤诚之心和无私奉献的大爱情怀，彰显了民营企业在社会需要时挺身而出的责任与担当。

洪灾发生后，永定区工商联第一时间向广大民营企业发出捐赠号召，各民营企业家们纷纷响应，积极捐款捐物和参与抗洪救灾。

截至目前，已有40余名民营经济人士参与抗洪抢险，有7家民营企业捐赠现金和大米、药品等价值60余万元的物资。

## &lt;h2